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ÚVOD DO MUZIKOTERAPIE –
NOVÁ INSPIRACE VE VÝUCE

HUDBY

V rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků se pan
učitel Tomáš Vyšinka zúčastnil kurzu Úvod do muzikoterapie,
který mu přinesl nový pohled na propojení hudby, kreativity a
osobního rozvoje. Kurz vedený zkušenými lektory nabídl řadu
praktických aktivit, díky nimž mohl Tomáš nahlédnout do
principů muzikoterapeutické práce přímo „zevnitř“.
Získané zkušenosti uplatní ve výuce hudební dílny, ve kterých
budou žáci pracovat s rytmem, hlasem, jednoduchými nástroji i
improvizací. Tyto nové metody přispějí k rozvoji koncentrace,
tvořivosti a vzájemné komunikace mezi žáky.

Muzikoterapie Tomáše
zaujala zejména svou
schopností přibližovat
hudbu každému žákovi
jiným, osobitým
způsobem. Věří, že nové
přístupy obohatí hodiny a
nabídnou žákům možnost
objevovat hudbu i sami
sebe zcela novou
perspektivou.
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PODZIMNÍ KONCERT ŽÁKŮ A
VÝSTAVA VÝTVARNÉHO OBORU

ZUŠ FANTAZIE

První listopadovou středu (5. 11. 2025) se v ateliéru
Waldorfské školy v Olomouci uskutečnil tradiční Podzimní
koncert žáků ZUŠ Fantazie, který byl letos obohacen o
výstavu prací výtvarného oboru.
Během večera se představili žáci téměř všech studijních
zaměření hudebního oboru – posluchači si mohli vychutnat
tóny klavíru, violoncella, kytary i sólového zpěvu. Na
programu zazněla hudba klasická i populární a nechyběla
ani autorská tvorba.
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Atmosféru koncertu
krásně doplnila výstava
výtvarných děl mladých
talentovaných umělců.
Podzimní tematika se v
jejich tvorbě promítla do
barevnosti i námětů,
které podtrhly kouzlo
celého večera.

Závěr koncertu patřil
komornímu vystoupení, při
němž se k žákům připojili i
vyučující ZUŠ Fantazie.
Společné muzicírování tak
bylo symbolickou tečkou za
inspirativním podzimním
večerem plným hudby,
barev a fantazie.
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MEZINÁRODNÍ PĚVECKÁ SOUTĚŽ
OLOMOUC 2025 

Ve dnech 13. až 15. listopadu 2025 se na Žerotíně v Olomouci
konala mezinárodní pěvecká soutěž (MPSO).
Naši školu pod vedením paní učitelky Jochebed Grace Králové
reprezentovali Michael David Grigar (I. kategorie, do 8 let) a
Liliana Zychová (V. kategorie, 15–16 let).
Michael David Grigar se soutěže zúčastnil poprvé a hned
získal krásné 3. místo za přednes dvou lidových písní různého
charakteru. Zpíval krásně znělým, čistým hláskem a zřetelnou
intonací. K tomuto skvělému výsledku mu gratulujeme a
těšíme se na jeho další vystoupení na soutěžích v budoucnu.
Liliana Zychová podala bravurní výkon s náročným
repertoárem, který zahrnoval skladby od Janáčka, Caldary a
Martinů. Její hlas se nesl přes celý sál a interpretace skladeb
byla výrazově velmi působivá. Paní učitelka Králová
vyzdvihuje její skvělou spolupráci, pracovitost, muzikálnost a
celkový úspěšný výkon. Již nyní se velmi těšíme, jaké další
pěvecké posuny a úspěchy nás s Lili čekají. 
V neposlední řadě musíme moc poděkovat paní korepetitorce
Kateřině Mimrové za skvělou spolupráci, podporu a trpělivost,
bez které by tato příprava nešla. 
Oběma žákům moc děkujeme za vzornou reprezentaci ZUŠ.
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ZUŠ FANTAZIE ZAZÁŘILA NA
PŘEHLÍDCE NUOVO MILLENNIO

2025

Žáci ZUŠ Fantazie dosáhli výjimečného úspěchu na soutěžní
přehlídce Nuovo millennio 2025, která se konala ve dnech 27.–
28. listopadu 2025 ve Valašském Meziříčí. V silné konkurenci
mladých pianistů získali žáci Anna Karhanová a Matěj Sova ze
třídy MgA. Kateřiny Mimrové zlaté pásmo a čestné uznání.
Cílem přehlídky je motivovat mladé klavíristy ke studiu nově
publikovaných skladeb soudobých autorů a podpořit jejich
zájem o současnou hudební tvorbu. Během akce zazněl
pestrobarevný program z děl Eduarda Douši, Ilji Hurníka, Evy
Lorenc, Emila Hradeckého a dalších významných skladatelů.
Významným hostem přehlídky byl i skladatel Eduard Douša,
který byl po celou dobu osobně přítomen. Nejenže hodnotil
interpretaci svých skladeb, ale také poskytoval cenné postřehy
k jejich pojetí. Výkony všech soutěžících posuzovala šestičlenná
komise renomovaných umělců, která ocenila vysokou úroveň
příprav i interpretace.
Všichni mladí klaviristé předvedli krásné výkony a posluchači
se mohli nechat unést do světa klavírní hudby plného emocí a
tvořivosti.
Děkujeme našim žákům za vzornou reprezentaci školy a paní
učitelce MgA. Kateřině Mimrové za odborné vedení a vynikající
přípravu.
Společně jsme prožili inspirativní den naplněný hudbou a
uměním.
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SVATOMARTINSKÁ SLAVNOST VE
ŠKOLCE
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Ve čtvrtek 13. listopadu se naše školková zahrádka proměnila v
tiché, světélky ozářené místo svatomartinské slavnosti.
Společně jsme se naladili na čas, kdy se světlo postupně obrací
do nitra člověka a kdy si připomínáme sílu tepla, laskavosti a
sdílení. Letos jsme slavnost poprvé připravili pouze v rámci
naší mateřské školy.
Slavnost jsme zahájili vyprávěním legendy o svatém Martinovi,
který se rozdělil s žebrákem o svůj teplý plášť.
Po zapálení světélek jsme se vydali na podvečerní průvod s
lucerničkami. Každé světýlko představovalo malý plamínek
vnitřního světla, které si děti nesou v sobě. Cestou jsme
zaslechli vzdálené řehtání koníků a potkali jsme také žebráka,
se kterým jsme se rozdělili o svatomartinský rohlíček.

Po návratu na
zahrádku nás čekal
teplý čaj a voňavé
rohlíčky, které příjemně
zahřály tělo i duši. A
stejně jako se Martin
rozdělil o svůj plášť, i
mezi dětmi se objevily
krásné chvilky sdílení,
laskavosti a radosti.



František Smékal
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DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
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Dne 5. listopadu jsme na naší základní škole opět přivítali
rodiče a další zájemce na dni otevřených dveří. Letos k nám
zavítalo 24 návštěvníků, kteří měli možnost nahlédnout
přímo do probíhající epochové výuky v jednotlivých třídách.
Během velké přestávky si dále prohlédli školní prostory a
výstupy z tvorby žáků všech ročníků.
Podobně jako naši žáci i hosté nejprve pozorovali vyučování
a poté své dojmy sdíleli při společné besedě. Povídali jsme si
o základních principech waldorfského vzdělávání –
vývojových etapách dětí, ročníkových tématech, celostním
pojetí výuky, významu prožitku, duchovním rozměru školy,
stejně jako o úloze rodičů či pohledu na média a digitální
technologie.
V obdobném duchu se nesl také druhý den otevřených
dveří, který proběhl 4. prosince. Opět se jej účastnilo přes 20  
rodičů. Tento den byl zároveň posledním před samotným
zápisem do první třídy. Ten letos proběhne již 16. - 17. ledna
2026. Příležitost k tomu dozvědět se více informací o
průběhu zápisu a umožnit dětem zažít si aktivity v naší
škole na vlastní kůži bude ve čtvrtek 8. ledna 2026. V ten
den proběhne od 17:15 informační schůzka pro rodiče. Máte-
li ve svém okruhu rodiče budoucího prvňáčka, který by rád
své dítě vzdělával ve waldorfském duchu, budeme rádi, když
mu výše zmíněné termíny předáte.



Rostislav Drábek
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SVATOMARTINSKÁ SLAVNOST
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V úterý 11. 11. se uskutečnila Svatomartinská slavnost, která s
Martinem na bílém koni sice nepřinesla sníh a mráz, ale přinesla jiné
kvality. Mlha, hvězdy, jasnost ohně a stíny lesa dodaly slavnosti
magickou, tajemnou a jedinečnou atmosféru.
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Celou slavností se nesl duch společného SDÍLENÍ, ROZDĚLENÍ SE,
připomenutí POKORY, ŠTĚDROSTI a DOBROTY. Martin na bílém koni
zachránil svým pláštěm žebráka, ve spolupráci s ohněm zakřesal jiskru
v našich srdcích a společné povídání, zpívání a dělení se o čaj a
svatomartinské rohlíčky dodali celému průběhu klid, naději a mír.
Zkrátka nezapomenutelné setkání, které se s námi ponese ještě dlouho…



Šárka Killarová
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ADVENTNÍ SPIRÁLA NA NAŠÍ
ŠKOLE

v
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S příchodem prosince, kdy dny jsou krátké, a světla kolem nás ubývá, se
naše škola opět rozzářila tradiční slavností Adventní spirály. Ve čtvrtek 27.
listopadu se této události zúčastnili žáci první a druhé třídy, následující
den, v pátek 28. listopadu, pak žáci třetí a čtvrté třídy.
Slavnost, symbolická cesta za vnitřním světlem, probíhala v tichu a šeru,
osvětlená pouze plamínky svíček. Úvodem zazněl příběh o otci Jakubovi,
který dětem navodil tajuplnou a klidnou atmosféru. Poté si pro každé dítě
přišli andělé a doprovodili ho k adventní spirále připravené v ateliéru. Její
kouzelnou atmosféru umocnil zpěv vánočních koled v podání starších
žáků waldorfské školy.
Každý žák si nesl svůj svícínek, který si zapálil u hlavní svíce uprostřed
spirály. Cestou zpět jej umístil do spirály a symbolicky tak přinesl své
světlo mezi ostatní. Ostatní děti mezitím čekaly ve třídě, kde se společně
zpívaly koledy, a prohlubovala se slavnostní nálada. Po položení
posledního svícínku jsme se všichni vydali obdivovat rozsvícenou spirálu
společně.
Projít spirálou je jedinečný zážitek, který člověka vnitřně naladí na blížící
se adventní čas. Připomíná nám, že světlo, jež v sobě nosíme, může
obohatit nejen nás samotné, ale i naše blízké i celý svět kolem nás.



v
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V páté třídě proběhla netradiční hodina matematiky. Žáci si učivo o
zlomcích zopakovali praktickým a chutným způsobem – pekli vlastní
pizzu.
Aby to nebylo tak jednoduché, žáci nejprve dostali „rozpočet“. S
určitým obnosem peněz museli promyslet, jaké suroviny potřebují, a
nakoupit je tak, aby se vešli do limitu. Pro mnohé bylo velkým
překvapením, jaké jsou dnešní ceny potravin. Díky tomu si zopakovali
nejen zlomky, ale také základní finanční gramotnost a plánování. 
Při samotné přípravě si vyzkoušeli práci s kuchyňskou váhou a
připomněli si jednotky hmotnosti. Když bylo těsto hotové, čekal je
další matematický úkol - spravedlivě ho rozdělit na několik částí.
Obložit pochutinami a šup do trouby. 

Pavla Včelková
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PÁTÁ TŘÍDA SI ZOPAKOVALA
ZLOMKY PŘI PEČENÍ PIZZY
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Na závěr přišla ta nejchutnější matematika. Každou hotovou
pizzu rozdělili žáci na osminy a díky tomu si prakticky vyzkoušeli
rozšiřování a porovnávání zlomků.
Žáci pracovali s nadšením, spolupracovali ve skupinách a učili se
matematiku přirozeně – prakticky a s jasným cílem. Navíc si
nakonec všichni pochutnali na vlastnoručně připraveném
pokrmu.



Jan Horváth + VIII. třída 
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VÝSTUP NA VELKÝ KOSÍŘ

v

v

Ráno jsme měli sraz o půl osmé na autobusovém nádraží. Dojeli
jsme do Slatinic a vydali se na výšlap. Když jsme přibližně po
necelých dvou hodinách vyšli nahoru, ihned jsme zjistili, že
nám do plného počtu chybí dvě holky. Jak se brzy ukázalo, ty
nepozorovaně (a nechtěně) šly chvíli špatným směrem. Poté, co
jsme se všichni zase shledali, nasvačili jsme se a prchajíc před
vlezlou zimou, jsme vyrazili zpátky dolů. Po návštěvě slatinické
kavárny jsme se vlakem přes Prostějov navrátili zpátky do
Olomouce. 



Dne 20. listopadu nás ve škole navštívila skupina osmi studentů
primární pedagogiky z Pedagogické fakulty Univerzity
Palackého. V rámci svého studia na katedře absolvovali
přednášku o naší pedagogice vedenou Barbarou Protivánkovou,
kde byli seznámeni se základními pilíři waldorfského
vyučování.
Do naší školy přišli, aby si získané poznatky mohli zažít na
vlastní kůži. Dva z nich hospitovali v první třídě, dva ve druhé
a čtyři strávili dopoledne v páté třídě. Vedle epochové výuky
měli možnost vidět také přípravy na nadcházející měsíční
slavnost. Během své návštěvy pilně vyplňovali hospitační
záznamy o průběhu výuky a mnozí z nich využili možnosti
klást učitelům po skončení epochy své dotazy.
Předtím než jsme se rozloučili, vyjádřili studenti poděkování za
možnost nahlédnout do každodenního života školy. Oceňovali
především pestrost výuky, vyzdvihovali individuální přístup k
dětem i přirozené zapojení dramatických prvků do výuky.
Odcházeli s velmi příjemným dojmem — a my věříme, že
setkání pro ně bylo inspirací.

František Smékal
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NÁSLECHY STUDENTŮ PRIMÁRNÍ
PEDAGOGIKY
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Naše škola se ve dnech 26. – 27. listopadu 2025 zúčastnila 29.
ročníku výstavy oborů vzdělání SCHOLARIS OLOMOUC,
pořádané na Střední škole polytechnické v Olomouci.
Do příprav i samotné prezentace se zapojili kolegové i naši
studenti, kteří návštěvníkům představili školu, obory i ukázky
prací. Jejich profesionální vystupování a ochota pomoci
výrazně přispěly k tomu, že se náš stánek těšil velkému
zájmu.

v

v

Lucie Jurášová
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ÚSPĚŠNÁ PREZENTACE NA
SCHOLARIS OLOMOUC 2025

Slavnostní zahájení proběhlo
26. 11. v 8:30, následovalo
setkání vystavovatelů a poté
už byla výstava otevřena
veřejnosti, která měla oba dny
možnost poznat nabídku škol v
Olomouckém kraji.
Zpětná vazba návštěvníků byla
velmi pozitivní – ocenili
vstřícnost, jasné informace i
přátelskou atmosféru našeho
týmu. Celá akce se vydařila a
děkujeme všem, kteří se na ní
podíleli.



V pátek 28. listopadu 2025 se 13. třída zúčastnila celostátního
online vysílání READYCON ČESKO 2025, největší kariérní
akce pro maturanty. Studenti získali přehled o aktuálním trhu
práce, možnostech v různých oborech a měli možnost
shlédnout i názorné ukázky z praxe.
Velkým přínosem byla část věnovaná typologii osobnosti,
která žákům pomohla ujasnit si vlastní silné stránky. Druhý
blok se zaměřil na praktické dovednosti – psaní životopisu,
přípravu na pohovor a budování osobní značky.

v

v

Lucie Jurášová
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READYCON ČESKO 2025
VE 13. TŘÍDĚ

READYCON přinesl
mnoho inspirace i
užitečných rad pro
rozhodování o
budoucí kariérní
cestě. Děkujeme
organizátorům za
tuto příležitost.
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David Grant
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PODZIMNÍ MĚSÍČNÍ SLAVNOST
20. 12. 2025

Podzimní měsíční slavnost, na které vystupovaly třídy základní
školy, poprvé uvítala také žáky druhého a čtvrtého ročníku
waldorfského lycea. 
Lyceáni své vystoupení otevřeli společnou písní „Holubí dům“
českého rockového hudebníka a skladatele Jiřího Schellingera.
Na zvolna se linoucí až melancholickou melodii této krásné české
písně hned navázali studenti jedenácté třídy, kteří se představili
nejprve anglickou folkovou písní „Wild Mountain Thyme“,
vycházející z textu skotského básníka Roberta Tannahilla. Tato
irsko-skotská hudební báseň o lásce svým tempem navázala na
úvodní ráz Holubího domu, svou hřejivou, lidovou melodikou a
jemným humorem však zatažené listopadové dopoledne
prosvětlila teplým světlem. 
Na horský tymián pak žáci jedenáctky navázali dynamičtější
skladbou „Snowman“ popové zpěvačky známé jako Sia, čímž své
vystoupení uzavřeli.
Žáci třinácté třídy, kteří nastoupili hned vzápětí, své vystoupení
odpálili známým hitem kapely Beatles, „Help“, kterým
„svépomocí“ vyklenuli dynamický vrchol lyceánského vystoupení.
Na úplný závěr pak žáci maturitního ročníku s lehkostí a se
skromností jí vlastní zazpívali hymnu sametové revoluce,
„Modlitbu pro Martu“, ve které ještě doznívala ozvěna pondělních
oslav sedmnáctého listopadu. 
První setkání waldorfské základní a střední školy na měsíční
slavnosti nabídlo krom hezkého hudebního zážitku celou škálu
hudebních vjemů a postavilo tak solidní základ pro další
setkávání v měsících, které teprve přijdou.



WALDORFSKÁ ŠKOLA OLOMOUC

WWW.WALDORF-OLOMOUC.CZ


